

Въ Солтанскихъ конюшняхъ должно все-гда быть въ готовости для Солтана 3000 лошадей, да сверхъ того 400 лошаковъ для привоза съѣстныхъ припасовъ на ежедневный въ Сералѣ разходъ. Въ сихъ конюшняхъ стоятъ также лошади придворнаго Штата, изъ котораго некоторые знанѣйшие вельможи имѣютъ каждый до 300 лошадей, а самый послѣдний пажъ содержитъ три лошади, и такъ число лошадей въ Серальскихъ конюшняхъ проспирается до шести тысячъ.

Боеванджи составляютъ Серальскихъ стражей, смотряты за Солтанскими садами, и при уголовныхъ дѣлахъ правленіе употребляющіе ихъ палачами. Они въ вѣдомствѣ Бостанджи Паши:

Болтанджмъ есть второй родъ стражей въ сералѣ; они рубятъ дрова, и носятъ оныя во дворецъ. Бѣлые скопцы считаются тѣлохранителемъ Солтанской стражею; ихъ Полковникъ Кайиджи Паша представляется Императору всѣхъ иностранныхъ посланниковъ, и имѣетъ главное смотрѣніе надъ Гичогланами, т. е. придворными пажами.

Писатель Матрай повѣствуетъ, что во время его бытности въ Царѣградѣ съѣдалъ онъ отъ достовѣрныхъ людей, что годовой разходъ въ Сералѣ состоитъ въ слѣдующихъ съѣстныхъ припасахъ: 30000 биковъ, 20000 теленковъ, 60000 бароновъ, 16000 ягненковъ, 10000 козленковъ, болѣе 100000 молодыхъ индѣйскихъ куръ и гусей,